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Πρόλογος από τον εκπαιδευτικό 

Η ερευνθτικι εργαςία – project ζχοντασ κακιερωκεί πλζον ςτο πρόγραμμα ςπουδϊν τθσ Α ΕΡΑ.Λ, προςφζρει μια 

εναλλακτικι μζκοδο διδαςκαλίασ μζςα από τθν οποία, ο εκπαιδευτικόσ μπορεί με κατάλλθλθ μεκοδολογικι 

προςζγγιςθ και τεχνικζσ μάκθςθσ, να αναδείξει ςθμαντικά ςτοιχεία τθσ προςωπικότθτασ του κάκε μακθτι, να τα 

αξιοποιιςει δθμιουργικά και να βοθκιςει ςτο μακθτι ςτθν ενίςχυςθ τθσ μακθτικισ του ταυτότθτασ. Ρρόκειται για μια 

διαδικαςία όπου ο μακθτισ πλζον μπαίνει ςτο προςκινιο κακορίηοντασ ο ίδιοσ το πλαίςιο δράςθσ ςε ότι αφορά το 

κζμα, τισ υποκζςεισ του, τα ερευνθτικά του ερωτιματα, τισ δραςτθριότθτεσ που κα εκτελζςει πριν τθν αξιολόγθςι 

τουσ. Ο εκπαιδευτικόσ ζχει πλζον το ςυντονιςτικό και αξιολογικό ρόλο ωσ προσ τθν επίτευξθ των παραπάνω. 

Το πρόβλθμα που πάντα παρουςιάηεται είναι φυςικά θ αποδοχι του νζου ρόλου. Οι μακθτζσ ζχοντασ εξοικειωκεί μ ε 

ςτερεότυπα δαςκαλοκεντρικά μοντζλα, δυςκολεφονται ςτθ διαχείριςθ τθσ διδαςκαλίασ για επιλογι ςτόχων, 

καταγραφι ανάλυςθ και επεξεργαςία δεδομζνων. Αυτό είναι ιδιαιτζρα αιςκθτό ςτουσ μακθτζσ των ΕΡΑ.Λ οι οποίοι, 

ζχοντασ επιλζξει ζνα ςχολείο παροχισ γνϊςθσ μζςα από δεξιότθτεσ καταςκευισ και δθμιουργίασ τεχνθμάτων, δεν 

μποροφν να οικειοποιθκοφν το ρόλο μιασ ερευνθτικισ εργαςίασ ςε κεωρθτικό επίπεδο.  

Εδϊ ο ρόλοσ του εκπαιδευτικοφ είναι διπλόσ: πρζπει αφενόσ να δθμιουργιςει ζνα κατάλλθλο μακθςιακό κλίμα 

αποδοχισ και αφετζρου να προςαρμόςει τθν εργαςία ςφμφωνα με τισ επιδιϊξεισ τθσ ολομζλειασ, πάντα βζβαια προσ 

επίτευξθ του βζλτιςτου δυνατοφ μακθςιακοφ αποτελζςματοσ.  

Η εργαςία αυτι αποτελεί μια αυτενζργεια των μακθτϊν τθσ Α ΕΡΑ.Λ οι οποίοι κακόριςαν τουσ ςτόχουσ τουσ, ζκεςαν 

τα ερευνθτικά τουσ ερωτιματα και μζςα από μια δθμιουργία μικρϊν τεχνθμάτων  - κοςμθμάτων προςπάκθςαν να 

δθμιουργιςουν τθ δικι τουσ επιχείρθςθ και να αξιολογιςουν τθν πορεία τθσ μζςα ςτθν ςχολικι κοινωνικι ηωι. Στο Α 

τετράμθνο ςπουδϊν παρουςιάηεται θ διαδικαςία ίδρυςθσ, θ κατανομι ομάδων, οι ρόλοι, και οι καταςκευαςτικζσ 

διαδικαςίεσ. Στο Β τετράμθνο ςπουδϊν παρουςιάηεται θ διαδικαςία εξζλιξθσ και  βελτιςτοποίθςθσ τθσ εταιρίασ μζςα 

από ζρευνα ςτο «αγοραςτικό κοινό» του ςχολικοφ περιβάλλοντοσ. 

Η ςυγκομιδι τθσ όλθσ διαδικαςίασ ςε γνωςτικό επίπεδο είναι κάτι που κα αποτιμθκεί ςτο τζλοσ του όλου 

εγχειριματοσ. Αυτό όμωσ που ςίγουρα αποτιμάται κετικά είναι το κετικό μακθςιακό κλίμα, θ ςυνεργαςιμότθτα, θ 

διάκεςθ για δθμιουργία, θ κοινωνικοποίθςθ και  – το ςθμαντικότερο – θ ανάπτυξθ τθσ ενςυναίςκθςθσ, ςτοιχεία που 

ςυνειςφζρουν ςτθ ενίςχυςθ τθσ μακθτικισ ταυτότθτασ που τόςο αναγκαία κρίνεται ςτθν Τεχνολογικι Επαγγελματικι 

Εκπαίδευςθ. 

Οδυςςζασ Κόντοσ 
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Α. ΕΙΣΑΓΩΓΗ  

Στο πλαίςιο του μακιματοσ ‘Ερευνθτικι – εργαςία – project’ του Α εξαμινου κα παρουςιάςουμε τθν εργαςία μασ θ 

όποια αςχολείται με τθ δθμιουργία ενόσ εργαςτθρίου παραςκευισ κοςμθμάτων. Η εργαςία ζγινε ςτα εργαςτιρια 

Μθχανολογίασ του ςχολείου γιατί εκεί υπιρχαν τα απαραίτθτα εργαλεία . Θα παρουςιάςουμε τουσ λόγουσ που μασ 

οδιγθςαν ςε αυτι τθν εργαςία, τον τρόπο που δουλζψαμε, τισ εντυπϊςεισ μασ και τισ γνϊςεισ που πιραμε από τθν 

εργαςία αυτι.  

 

Β. ΓΙΑΤΙ ΚΑΝΑΜΕ ΑΥΤΗ ΤΗΝ ΕΓΑΣΙΑ 
Αυτό που πραγματικά κζλαμε ιταν να κάνουμε μια δραςτθριότθτα διαφορετικι από τισ άλλεσ, που να ςυνδφαηε 

κεωρία και πράξθ. Η δθμιουργία μια εταιρίασ και θ καταςκευι διαφόρων κοςμθμάτων και άλλων διακοςμθτικϊν  

ειδϊν ςυνδφαηε αρκετά πράγματα όπωσ κεωρία για τον τρόπο ίδρυςθσ μιασ επιχείρθςθσ,  πρακτικι για  αυτοφσ που 

ικελαν να αςχολθκοφν με μεταςκευι και  γνϊςεισ για τον τρόπο που χειριηόμαςτε τα εργαλεία. 

 

Γ. ΡΟΣΔΙΟΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΕΥΝΑΣ 

Γ1. Ερωτήματα τησ ζρευνασ 
Τα ερωτιματα που βάηουμε ςτθν εργαςία μασ είναι: 
 

1. Τι είναι θ επιχείρθςθ και πωσ δθμιουργείται το οργανόγραμμα τθσ; 

2.Με ποιουσ τρόπουσ ςυνεργάηονται τα τμιματα μιασ επιχείρθςθσ; 

3. Με ποιο τρόπο κα παραςκευάςουμε τα προϊόντα τθσ επιχείρθςθσ (αρχικόσ ςχεδιαςμόσ απαραίτθτα υλικά – 

εργαλεία, βιματα παραγωγισ, κόςτοσ) 

 

Αυτά τα ερωτιματα κα προςπακιςουμε να ερευνιςουμε. 

 
Γ2.Υποθζςεισ τησ ζρευνασ 
1θ υπόκεςθ: Μια επιχείρθςθ μπορεί να δθμιουργθκεί και μζςα ςτο περιβάλλον του ςχολείου. 
2θ υπόκεςθ: Η καλι ςυνεργαςία μεταξφ των ομάδων ςε μια επιχείρθςθ φζρνει και τα καλυτζρα αποτελζςματα. 

3θ υπόκεςθ: Αν χρθςιμοποιιςουμε ζξυπνα τα υλικά και τθ φανταςία μασ κα κάνουμε προϊόντα (κοςμιματα) που κα 

τραβιξουν το ενδιαφζρον του κοινοφ. 

 

Γ.3 Πρια τησ ζρευνασ 

Η εργαςία μασ ζχει ωσ όριο τθ δθμιουργία μια εταιρίασ μζςα ςτθ ςχολικό περιβάλλον κα όχι ςε πραγματικό περιβάλλον 

δθλαδι ζξω από το χϊρο του ςχολείου. 

 

Γ.4 Ρεριοριςμοί 

Η εργαςία περιορίςτθκε ςτο χϊρο του ςχολείου μασ γιατί το κφριο μζροσ τθσ είχε τθν ςφςταςθ τθσ εταιρίασ το 

οργανόγραμμα και τθν παραγωγι των κοςμθμάτων. 

 

Γ.5 Ρροβλήματα τησ ζρευνασ 

Το πιο ςοβαρό πρόβλθμα ιταν ο χρόνοσ που ζπρεπε να εργαςτοφμε, γιατί πιςτεφουμε πωσ οι 2 ςχολικζσ ϊρεσ είναι 

πολφ λίγοσ χρόνοσ. Επίςθσ υπιρχε κακυςτζρθςθ ςτθν αγορά κάποιων υλικϊν (πχ οξυγονοκόλλθςθ) αλλά αυτό δεν ιταν 

και τόςο ςθμαντικό.    
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Δ. ΘΕΩΙΑ 
Επιχείρθςθ κεωρείται κάκε οικονομικι μονάδα που παράγει υλικά προϊόντα ι υπθρεςίεσ ςυνδυάηοντασ κατάλλθλα 

τουσ  ςυντελεςτζσ παραγωγισ (κεφάλαιο, εργαςία, εγκαταςτάςεισ επιχειρθματικότθτα) προκειμζνου να επιτφχει τουσ 

ςτόχουσ τθσ! 

Ιδιωτικζσ Επιχειρήςεισ:                                                                                                                                                                           

ΟΙ ιδιωτικζσ επιχειριςεισ λειτουργοφν με τισ αρχζσ του ιδιωτικοφ δικαίου και αποτελοφν το μεγαλφτερο ποςοςτό των 

επιχειρθματικϊν μονάδων ςε όλεσ τισ χϊρεσ του κόςμου. Αντικειμενικόσ ςκοπόσ όλων των ιδιωτικϊν επιχειριςεων 

είναι θ πραγματοποίθςθ του μζγιςτου κζρδουσ. Για το λόγο αυτό οι ιδιωτικζσ επιχειριςεισ κεωροφνται κερδοςκοπικζσ 

οικονομικζσ μονάδεσ. 

Μεςαίεσ επιχειρήςεισ:                                                                                                                                                                     

 Στισ χϊρεσ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ ωσ μεςαίεσ επιχειριςεισ κεωροφνται εκείνεσ που απαςχολοφν 20 ζωσ 200 

εργαηομζνουσ. Στθν Ελλάδα επικρατζςτερεσ είναι οι μικρομεςαίεσ επιχειριςεισ οι οποίεσ κατά μζςο όρο απαςχολοφν 

50 άτομα. 

Τφποι επιχειρήςεων 

Ατομική επιχείρηςη:  Η μορφι αυτι είναι ιδιαίτερα διαδεδομζνθ. Κφριο πλεονζκτθμά τθσ είναι θ μεγάλθ ευελιξία ωσ 
προσ τισ επιχειρθματικζσ αποφάςεισ που αφοροφν ςτο είδοσ τθσ δραςτθριότθτασ, ςτθν επιλογι των τεχνικϊν μεκόδων 
και, ωσ ζνα βακμό, ςτο μζγεκοσ τθσ παραγωγισ. Τα πλεονεκτιματα αυτά είναι ουςιϊδθ, κυρίωσ για τισ μικρζσ και 
μζςου μεγζκουσ αγροτικζσ, βιοτεχνικζσ και εμπορικζσ επιχειριςεισ, ςτισ οποίεσ θ προςωπικι επίβλεψθ και 
πρωτοβουλία είναι μεγάλθσ ςθμαςίασ. Πταν όμωσ το είδοσ τθσ δραςτθριότθτασ επιβάλλει τθν ανάπτυξθ μεγάλου 
μεγζκουσ, τότε θ εταιρικι μορφι τθσ επιχείρθςθσ είναι ςυχνά θ πιο κατάλλθλθ. Καλό είναι πριν να ξεκινιςετε τθν 
ίδρυςθ να πάρετε και τθ γνϊμθ του Λογιςτι ςασ. 

Εταιρική επιχείρηςη: Η εταιρικι επιχείρθςθ ανικει ςε δφο ι περιςςότερα άτομα, τουσ εταίρουσ, που ςυνδζονται με 
ειδικι ςχζςθ μεταξφ τουσ, τθν εταιρικι, που κακορίηεται ανάλογα με το είδοσ τθσ εταιρείασ. Βαςικζσ μορφζσ τθσ 
εταιρικισ επιχείρθςθσ είναι: ομόρρυκμθ, ετερόρρυκμθ, ανϊνυμθ εταιρεία και εταιρεία περιοριςμζνθσ ευκφνθσ.  

Ομόρρυθμεσ (Ο.Ε.) όλοι οι εταίροι είναι αλλθλζγγυα υπεφκυνοι με όλθ τουσ τθν περιουςία για τθ δραςτθριότθτα και 
τα χρζθ τθσ εταιρείασ. Επιπλζον υπόκεινται ςε προςωπικι κράτθςθ όταν βρίςκονται ςε αδυναμία να εξοφλιςουν τουσ 
πιςτωτζσ τουσ.  

Ετερόρρυθμεσ (Ε.Ε.) ζνασ τουλάχιςτον εταίροσ είναι υπεφκυνοσ με όλθ του τθν περιουςία για τα χρζθ τθσ εταιρείασ και 
υπόκειται ςε προςωπικι κράτθςθ για τθ μθ εξόφλθςι τουσ.  

Ανϊνυμεσ εταιρείεσ (Α.Ε.), που είναι μετοχικζσ, κάκε εταίροσ (μζτοχοσ) είναι υπεφκυνοσ μόνο για το ποςοςτό 
ςυμμετοχισ του, δθλαδι για τον αρικμό των μετοχϊν τισ οποίεσ διακζτει. Ο μζτοχοσ ςυμμετζχει ςτθν εκλογι τθσ 
διοίκθςθσ τθσ εταιρείασ, ςτθ διαμόρφωςθ των γενικϊν αρχϊν τθσ πολιτικισ και ςτα κζρδθ, ανάλογα με τον αρικμό των 
μετοχϊν που διακζτει. Στθ γενικι ςυνζλευςθ των μετόχων κάκε μζτοχοσ διακζτει τόςουσ ψιφουσ όςεσ είναι οι μετοχζσ 
που κατζχει. Σε περίπτωςθ ηθμιϊν ι πτωχεφςεωσ είναι υπεφκυνοσ μζχρι του ποςοφ που ζχει καταβάλει για τισ μετοχζσ 
του, δθλαδι, ςτθ χειρότερθ περίπτωςθ, οι μετοχζσ του χάνουν τελείωσ τθν αξία τουσ. 

Εταιρείεσ περιοριςμζνησ ευθφνησ (Ε.Ρ.Ε.) είναι ζνασ ενδιάμεςοσ τφποσ μεταξφ των προςωπικϊν εταιρειϊν (Ο.Ε. και 
Ε.Ε.) και τθσ ανϊνυμθσ εταιρείασ. Το κφριο γνϊριςμα των εταιρειϊν αυτϊν είναι το μικρό κεφάλαιο που χρειάηεται για 
τθ ςφςταςι τουσ και θ περιοριςμζνθ ευκφνθ των εταίρων τουσ μζχρι το φψοσ του κατατεκειμζνου εταιρικοφ 
κεφαλαίου, όπωσ ακριβϊσ ςυμβαίνει και με τισ ανϊνυμεσ εταιρείεσ, ςε αντίκεςθ με τισ προςωπικζσ εταιρείεσ. 

 

Ε. ΑΝΑΛΥΣΗ – ΡΕΙΓΑΦΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ 
 



Ε1. Χρονοδιάγραμμα 

 

Ημερομηνία 
Διδακτική 
εβδομάδα 

Δραςτηριότητεσ 

21/10-25/10 1 Γνωριμία με  ομάδα. Συηιτθςθ του κζματοσ. Σχζδιο δράςθσ . 
Κανονιςμοί λειτουργίασ  

29/10-1/11 2 

Καταμεριςμόσ ςε ομάδεσ . Συηιτθςθ για τισ δουλειζσ κάκε 
ομάδασ. Κανονιςμοί εργαςτθρίου. Μζτρα αςφαλείασ 

4/11-8/11 3 Σφςταςθ επιχείρθςθσ - Οργανόγραμμα 

11/11-15/11 4 
Σχεδιαςμόσ προϊόντων – προτάςεισ για τον τρόπο 
καταςκευισ 

18/11-22/11 5 Καταςκευζσ προϊόντων  

25/11-29/11 6 Καταςκευζσ προϊόντων  

2/12-6/12 7 Καταςκευζσ προϊόντων  

9/12-13/12 8 Καταςκευζσ προϊόντων  

16/12-20/12 9 Καταςκευζσ προϊόντων  

7/1-10/1 10 Καταςκευζσ προϊόντων  

13/1-17/1 11 Καταγραφι εργαςίασ – τελικό ςτάδιο 

20/1- 24/1 12 Καταγραφι εργαςίασ – τελικό ςτάδιο 

27/1 - 31/1 13 

Επίδειξθ προϊόντων ςε όλθ τθν ομάδα.  Συηιτθςθ και 
προτάςεισ βελτίωςθ. Καταγραφι εργαςίασ – τελικό ςτάδιο 

3/2 – 7/2   

   

 

 

Ε2. Ρορεία εργαςίασ - καταςκευζσ 

 

Σφμφωνα με τα παραπάνω εμείσ ςτο project αςχολοφμαςτε με τα κοςμιματα, όπου ςτθν ουςία ζχουμε φτιάξει μια 

επιχείρθςθ. Τθν πρϊτθ μζρα που χωριςτικαμε ςε τμιματα χωριςτικαμε και ςε 4 ομάδεσ όπου θ κάκε ομάδα πιρε τθν 

δικιά τθσ εργαςία. Η 1θ ομάδα κζλει να φτιάξει ζνα αυτοκίνθτο, θ 2θ ομάδα κζλει να φτιάξει κομπολόγια, θ 3θ ομάδα 

μία αράχνθ, και θ 4θ αςχολείται με Η|Υ. Επίςθσ άρχιςε θ κάκε ομάδα να ςχεδιάηει τθν εργαςία τθσ ζτςι ϊςτε να τθν 

δθμιουργεί. Ζτςι ςιγά ςιγά άρχιςαν να δθμιουργοφν αυτό που είχαν ςχεδιάςει. Εμείσ αρχίςαμε και παίρναμε διάφορεσ 

πλθροφορίεσ από κάκε ομάδα ςχετικά με το ζργο τουσ . 

 

 

Τθν εταιρία τθν ονομάςαμε «Κοςμηματοτεχνική ΟΕ» και  ςτθ ςυνζχεια δθμιουργιςαμε το οργανόγραμμα τθσ: 



 
 

 

Στθ ςυνζχεια κάκε ομάδα ζκανε μια ςφντομθ καταγραφι τθσ καταςκευισ τθσ. 

 

Καταςκευή Νο 1 
Αντικείμενο καταςκευισ: ΚΟΜΡΟΛΟΓΙΑ - ΒΑΧΙΟΛΙΑ 

Ομάδα καταςκευήσ: Μπεκίρθσ Σταφροσ,  Νιφόρασ Ανδρζασ,  ουςασ Βαςίλθσ,  

Κόκαλθσ Νίκοσ  

Γιατί επιλζξαμε αυτό το θζμα και πωσ ξεκινήςαμε: Μασ  άρεςαν από μικροί 

να  δθμιουργοφμε διάφορα αντικείμενα και πιραμε  πρωτοβουλίεσ από το 

μυαλό μασ ζτςι ϊςτε να προςπακιςουμε να τα φτιάξουμε. Το ςυηθτιςαμε με 

τον κακθγθτι μασ και πιραμε  τθν απόφαςθ να φτιάξουμε Για τα υλικα και 

τθν καταςκευι ςυλλζξαμε πλθροφορίεσ από τον κακθγθτι μασ.                                                                                                                   

Ρωσ το ςκεφτήκαμε: Σκεφτικαμε να το κάνουμε με τον εξισ τρόπο 

χρθςιμοποιιςαμε παλιοφσ χαλκοςθλινεσ από το εργαςτιριο των Μθχανολόγων τισ οποίεσ τισ κόψαμε με τον 

ςωλθνοκόφτθ,  και ςτθν ςυνζχεια  φτιάξαμε και πιο μικρζσ τισ οποίεσ τισ χτυπιςαμε μζςα ςτισ άλλεσ . Ζτςι φτιάξαμε τισ 

χάντρεσ και τισ όποιεσ τισ ενϊςαμε με ςκοινί. 

Ρρϊτεσ φλεσ: Ροια τα υλικά που χρηςιμοποιήςαμε  

1. Χαλκοςωνινα 3/8 

2. Χαλκοςωλινα 1/4 

3. Κορδόνι  

4. Χάντρεσ πλαςτικζσ 

Ροια εργαλεία χρηςιμοποιήςαμε 

1. Σωλθνοκόφτθσ 

2. Σφυρι 

3. μζγγενθ 

Με ποια βήματα το καταςκευάςαμε:  

1.Κοψαμε το ςωλινα 3/8 ςε κομματάκια με μήκοσ 2 εκατοςτά 



2 .Κόψαμε το ςωλήνα 1/4 ςε κομματάκια με μήκοσ 2 εκατοςτά 

3.Χτυήςαμε το ζνα κομμάτι ςωλινα μζςα ςτο άλλο για να φτιάξουμε τισ  χάντρεσ 

4. Βάλαμε τισ χάντρεσ μζςα ςτο κορδόνι και ςτισ άκρεσ βάλαμε κα ι2 πλαςτικζσ χάντρεσ 

Κόςτοσ τεμαχίου 

Α/Α Υλικό τεμάχιο Τιμι /τεμάχιο Συνολικι τιμι 

 Χαλκοςωνινα 20 εκ  περ .0.30€ 

 Χάντρεσ 2 0,40 0.80€ 

 κορδόνι 40 εκ 0.50€ /μετρο 0,20€ 

Συνολικό κόςτοσ: 1,30€ 

Μάθαμε να …. 

1. Δθμιουργοφμε κάτι  ωραίο από παλιά και άχρθςτα πράγματα 

2. Να βάηουμε το μυαλό μασ να δουλεφει για ςτον τρόπο που κα το 

φτιάξουμε 

3. Να ζχουμε ιδζεσ και να τισ πραγματοποιοφμε 

Βιβλία ςημειϊςεισ που χρηςιμοποιήςαμε:  

1. Τεχνολογία κατεργαςιϊν Β ΕΡΑΛ – χριςθ εργαλείων 

2. 

Τι μασ άρεςε:  

Μζςα ςε όλα αυτι τθν εργαςία μασ άρεςε θ καταςκευι του κομπολογιοφ, 

θ  ομαδικότθτα, το ότι ο ζνασ ιταν κομμάτι του άλλου και όλοι μαηί 

δθμιουργιςαμε ζνα ζργο.                                

Τι ΔΕΝ μασ άρεςε: 

 Ο λίγοσ χρόνοσ εργαςίασ γιατί θ ϊρα περνοφςε γριγορα. 

 

Καταςκευή Νο 2 
Αντικείμενο καταςκευισ:  ΔΑΧΤΥΛΙΔΙΑ  

Ομάδα καταςκευισ: Καρκοφλιασ Νίκοσ Μαγκαφάσ  Σταυροσ                                                                                                                                                                                 

Γιατί επιλζξαμε αυτό το θζμα και πωσ ξεκινήςαμε: Επιλζξαμε το κζμα γιατί μασ άρεςε και επίςθσ ςκεφτικαμε πωσ τα 

δαχτυλίδια είναι ζνα προϊόν που κα τραβιξει το ενδιαφζρον και κα ζχει επιτυχία ςτισ πωλιςεισ μασ. Συλλζξαμε 

πλθροφορίεσ από τον κακθγθτι μασ για το πϊσ κα το κάνουμε  

Ρωσ το ςκεφτήκαμε: Αρχικά υπολογίςαμε ότι για ζνα μζςο δάκτυλο χρειάηεται θ διάμετρο του δαχτυλιδιοφ να είναι 

περίπου 4 εκ. Καταλιξαμε να κόψουμε χαλκοςωλινα 1 ½  ίντςα.  Στθ ςυνζχεια κα κολλιςουμε διάφορα διακοςμθτικά 

πάνω ςτο ςωλινα. 

Ρρϊτεσ φλεσ: Ροια τα υλικά που θα χρηςιμοποιήςουμε  

1. χαλκοςωλθνα  γωνιζσ ι ταυ 1 ½  ίντςα 

Ροια τα αναλϊςιμα που θα χρηςιμοποιήςουμε (πχ κόλληςη πριτςίνια βίδεσ κλπ) 

1. κόλλα ςτιγμισ 

Ροια εργαλεία χρηςιμοποιήςαμε 

1. πριόνι ι ςωλθνοκόφτθσ 

2. λίμα 

3. μζγγενθ 

3 Με ποια βήματα το καταςκευάςαμε: 

1. κόψαμε το χαλκοςωλινα ςε δακτυλίδια μικουσ από 2 ωσ 3 χιλ 

2. λιμάραμε τισ άκρεσ 

3. κολλιςαμε τα διακοςμθτικά πάνω ςτο χάλκινο δαχτυλίδι 

 



Κόςτοσ τεμαχίου 

Α/Α Υλικό τεμάχιο Τιμι /τεμάχιο Συνολικι τιμι 

1 Χαλκοςωλινασ 
ταυ 

1 0,80€ Ρερ 0,30€* 

2 Χαντρεσ 
διακοςμθτικζσ 

1 0,70 0,70 

     

 ( * από ζνα τεμάχιο ζβγαιναν 3 δαχτυλίδια)   Συνολικό κόςτοσ: 1€ 

 

Ροιεσ γνϊςεισ πήραμε, τι μάθαμε: 

Μάκαμε να χρθςιμοποιοφμε τθ φανταςία μασ , και αποκτιςαμε μια μικρι εμπειρία ςε καταςκευζσ .  Επίςθσ μάκαμε 

πϊσ να χρθςιμοποιοφμε οριςμζνα εργαλεία. 

Βιβλία ςημειϊςεισ που χρηςιμοποιήςαμε:  

Χρθςιμοποιιςαμε μόνο οδθγίεσ από τον κακθγθτι μασ 

 

Καταςκευή Νο 3 
Αντικείμενο καταςκευισ:  ΣΚΟΥΛΑΙΚΙΑ  

Ομάδα καταςκευισ: Καρκοφλιασ Νίκοσ , Νιφόρασ  Σταυροσ                                                                                                                                                                                 

Γιατί επιλζξαμε αυτό το θζμα και πωσ ξεκινήςαμε: Επιλζξαμε το κζμα γιατί μασ άρεςε και επίςθσ ςκεφτικαμε πωσ τα 

ςκουλαρίκια είναι ζνα προϊόν που κα τραβιξει το ενδιαφζρον και κα ζχει επιτυχία ςτισ πωλιςεισ μασ. Συλλζξαμε 

πλθροφορίεσ από τον κακθγθτι μασ για το πϊσ κα το κάνουμε. 

Ρωσ το ςκεφτήκαμε: Στθν αρχι ςκεφτικαμε διαφόρουσ τρόπουσ και καταλιξαμε να τα φτιάξουμε κόβοντασ λαμαρίνα 

ανοξείδωτθ ςε μικρά ςχζδια. 

Ρρϊτεσ φλεσ: Ροια τα υλικά που θα χρηςιμοποιήςουμε  

1. λαμαρίνα 0.6 χιλ 

2. κρικάκια 2 χιλ 

3. εξάρτθμα που κρεμιζται ςτο αυτί 

Ροια εργαλεία χρηςιμοποιήςαμε 

1. χαράκτθσ 

2. διαβιτθσ (κομπάςο) 

3. θλεκτρικό  ψαλίδι κοπισ 

4. τροχόσ λείανςθσ 

5. μζγγενθ 

6. τρυπάνι 1,5 χιλ 

 Με ποια βήματα το καταςκευάςαμε: 

1. χαράξαμε ςτθ λαμαρίνα το ςχιμα που κζλαμε (διαλζξαμε ζνα κφκλο διαμζτρου 4 εκ) 

2. κόψαμε με το θλεκτρικό ψαλίδι 

3. λιμάραμε  τα άκρα ςε τροχό λείανςθσ 

4.  τρυπιςαμε ςε δυο ςθμεία  

5. ενϊςαμε με ζνα κρίκο δυο από τα παραπάνω κομμάτια που καταςκευάςαμε 

6. τοποκετιςαμε το εξάρτθμα ςτιριξθσ 

Κόςτοσ τεμαχίου 

Α/Α Υλικό τεμάχιο Τιμι /τεμάχιο Συνολικι τιμι 

1 Λαμαρίνα -0,6 χιλ 1 - - 

2 Χάντρεσ  1 0,10 0,10 

 Εξαρτιματα 
ςτθριξθσ  

1 0,50 0,50 



        Συνολικό κόςτοσ: 0,60€ 

Ροιεσ γνϊςεισ πήραμε, τι μάθαμε: 

Μάκαμε να χρθςιμοποιοφμε τθ φανταςία μασ , και αποκτιςαμε μια εμπειρία ςε καταςκευζσ και τθ χρθςθ εργαλζιων .  

Επίςθσ μάκαμε πϊσ να ακολουκοφμε τα μζτρα προςταςίασ ( γάντια γυαλια κλπ) 

Βιβλία ςημειϊςεισ που χρηςιμοποιήςαμε:  

1. Τεχνολογία κατεργαςιϊν Β ΕΡΑΛ – χριςθ εργαλείων 

2. Οδθγίεσ από τον κακθγθτι μασ 

 

 

Καταςκευή Νο 4 
Αντικείμενο καταςκευισ:  ΔΙΑΚΟΣΜΗΤΙΚΟ ΜΟΝΤΕΛΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ  

Ομάδα καταςκευισ: Βεςκοφκθσ Αντρζασ, Κατςαίτθσ Σταφροσ, Ντοφκασ Αντϊνθσ . 

Γιατί επιλζξαμε αυτό το θζμα και πωσ ξεκινήςαμε: Επιλζξαμε το κζμα γιατί μασ άρεςε και επίςθσ ςκεφτικαμε πωσ τα 

ςκουλαρίκια είναι ζνα προϊόν που κα τραβιξει το ενδιαφζρον και κα ζχει επιτυχία ςτισ πωλιςεισ μασ. Συλλζξαμε 

πλθροφορίεσ από τον κακθγθτι μασ για το πϊσ κα το κάνουμε. 

Ρωσ το ςκεφτήκαμε: Στθν αρχι ςκεφτικαμε διαφόρουσ τρόπουσ και καταλιξαμε να τα φτιάξουμε κόβοντασ λαμαρίνα 

ανοξείδωτθ ςε μικρά ςχζδια. 

Ρρϊτεσ φλεσ: Ροια τα υλικά που θα χρηςιμοποιήςουμε  

1. λαμαρίνα 0.6 χιλ 

2. χακλοςωλινασ 3/8 και 1.4 ‘’ 

3. πλαςτικά ροδάκια 

Ροια τα αναλϊςιμα που θα χρηςιμοποιήςουμε (πχ κόλληςη πριτςίνια βίδεσ κλπ) 

1. πριτςίνια 

2. ςφρμα 

Ροια εργαλεία χρηςιμοποιήςαμε 

1. χαράκτθσ, πόντα 

2. θλεκτρικό  ψαλίδι κοπισ 

3. τροχόσ λείανςθσ 

4. λίμα 

5. μζγγενθ 

6. τρυπάνι 2 χιλ 

7. πριτςιναδόροσ 

8. ςφυρί 

9. πριόνι 

 Βήματα το καταςκευήσ: 

1. χαράξαμε ςτθ λαμαρίνα το ςχιμα που του αμαξϊματοσ 

2. κόψαμε με το ψαλίδι και λιμάραμε  τα άκρα ςε τροχό λείανςθσ 

3. ποντάραμε τρυπιςαμε ςε δυο ςθμεία με τρυπάνι 1,5 χιλ 

4. κόψαμε χαλκοςωλινεσ για άξονεσ τροχϊν 

5. ςυνδζςαμε με ςφρμα τουσ άξονεσ με το αμάξωμα 

6. Συνδζςαμε τισ ρόδεσ ςτουσ άξονεσ 

7. Τοποκετιςαμε τθ κζςθ του οδθγοφ (με τρφπθμα και με πριτςίνια) 

Κόςτοσ τεμαχίου 

Α/Α Υλικό τεμάχιο Τιμι /τεμάχιο Συνολικι τιμι 

1 Λαμαρίνα -0,6 χιλ 1 - - 

2 Χακλοςωλινεσ 1 0,10 0,10 



 Ρλαςτικά ροδάκια  4 - - 

        Συνολικό κόςτοσ: 0,60€ 

Ροιεσ γνϊςεισ πήραμε, τι μάθαμε: 

Μάκαμε να χρθςιμοποιοφμε τθ φανταςία μασ , και αποκτιςαμε μια εμπειρία ςε καταςκευζσ και τθ χρθςθ εργαλζιων .  

Επίςθσ μάκαμε πϊσ να ακολουκοφμε τα μζτρα προςταςίασ ( γάντια γυαλια κλπ) 

Βιβλία ςημειϊςεισ που χρηςιμοποιήςαμε:  

1. Τεχνολογία κατεργαςιϊν Β ΕΡΑΛ – χριςθ εργαλείων 

2. Οδθγίεσ από τον κακθγθτι μασ 

Τι μασ άρεςε:  

Μζςα ςε όλα αυτι τθν εργαςία μασ άρεςε το ότι ο χρόνοσ περνοφςε ευχαρίςτα. Αυτό το μάκθμα μασ αρζςει 

περιςςότερο διότι είναι ομαδικό και κάνουμε καταςκευζσ αντί να γράφουμε ςυνζχεα ςτον πίνακα. 

Τι ΔΕΝ μασ άρεςε: 

 Ο λίγοσ χρόνοσ εργαςίασ γιατί θ ϊρα περνοφςε γριγορα. Θα μποροφςαμε να το καταςκευάςουμε και καλφτερα , αν 

είμαςτε περιςςότερο οργανωμζνοι και αν είχαμε δει το κζμα πιο ηεςτά από τθν αρχι. 

 

Καταςκευή Νο 5 
Αντικείμενο καταςκευισ:  ΔΙΑΚΟΣΜΗΤΙΚΟ ΜΟΝΤΕΛΟ ΑΝΕΜΟΜΥΛΟΥ 

Ομάδα καταςκευισ: Κατριμποφηασ Χρόνθσ, Καταρτηισ Κωνςταντίνοσ 

Γιατί επιλζξαμε αυτό το θζμα και πωσ ξεκινήςαμε: Φςτερα από πολλι ςκζψθ και με τθν βοικεια του κακθγθτι μασ 

επιλζξαμε να κάνουμε ζναν ανεμόμυλο γιατί είναι  μια καταςκευι πρωτότυπθ και διαφορετικι.  

Ρωσ το ςκεφτήκαμε:  Σκεφτικαμε να το κάνουμε από ανοξείδωτθ λαμαρίνα Τθ λαμαρίνα αυτι τθν κόψαμε και τθν 

κουρμάραμε ςε κυλινδρομθχανι και τθ ςυγκολιςαμμε 

Ρρϊτεσ φλεσ: Ροια τα υλικά που θα χρηςιμοποιήςουμε  

1. λαμαρίνα 0.6 χιλ 

2. κομμάτια χακλοςωλινα 1.4 ‘’ 

Ροια τα αναλϊςιμα που θα χρηςιμοποιήςουμε (πχ κόλληςη πριτςίνια βίδεσ κλπ) 

1. ουπα  10 χιλ 

Ροια εργαλεία χρηςιμοποιήςαμε 

1. Εργαλεία χάραξθσ: χαράκτθσ, πόντα γωνιά 

2. Εργαλεία κοπισ θλεκτρικό  ψαλίδι κοπισ,  λίμα, τρυπάνι 2 χιλ 

3. μζγγενθ 

4. πριόνι 

5. Συγκόλλθςθ πόντασ 

6. Οξυγονοκόλλθςθ 

 Βήματα το καταςκευήσ: 

1. χαράξαμε ςτθ λαμαρίνα το ορκογϊνιο(ςϊμα)  και το τριγωνικό κομμάτι (ςκεπι) 

2. κόψαμε με το ψαλίδι και λιμάραμε  τα άκρα με τθ λίμα 

3. τρυπιςαμε το ορκογωνικό ςϊμα ςτο ςθμείο που κα τοποκετιςουμε τθν ζλικα 

4. ςτθν κυλινδομθχανι κάναμε τα δυο κομμάτια κυλινδρικά.  

5. Συγκολιςαμε το κάκε κομμάτι με ςυγκόλλθςθ πόντασ 

6. κόψαμε δυο κομμάτια χαλκοςωλινεσ μικουσ 120χιλ το κακζνα 

7. ςυγκολλιςαμε τα δυο κομμάτια με χαλκοκόλλθςθ ςε ςχιμα ςταυροφ  

8. Βάλαμε τθν ζλικα ςτο ςϊμα του ανεμόμυλου ςτο ςθμείο που τρυπιςαμε και ςτθρίξαμε με ουπα 10 χιλ 

9. Τοποκετιςαμε τθ ςκεπι και τθν κολλιςαμε με ςυγκόλθςθ πόντασ. 

Κόςτοσ τεμαχίου 

Α/Α Υλικό τεμάχιο Τιμι /τεμάχιο Συνολικι τιμι 



1 Λαμαρίνα -0,6 χιλ 1 0.50 0,50 

2 Χακλοςωλινεσ 2 0,10 0,10 

        Συνολικό κόςτοσ: 0,60€ 

Ροιεσ γνϊςεισ πήραμε, τι μάθαμε: 

Μάκαμε να χρθςιμοποιοφμε τθ φανταςία μασ , και αποκτιςαμε μια εμπειρία ςε καταςκευζσ και τθ χριςθ εργαλζιων .  

Επίςθσ μάκαμε πϊσ να ακολουκοφμε τα μζτρα προςταςίασ ( γάντια γυαλια κλπ) 

Βιβλία ςημειϊςεισ που χρηςιμοποιήςαμε:  

Οδθγίεσ από τον κακθγθτι μασ 

Τι μασ άρεςε:  

Μασ άρεςε που είχαμε καλι ςυνεργαςία και ομαδικότθτα. 

Τι ΔΕΝ μασ άρεςε: 

 Θα μποροφςαμε να το καταςκευάςουμε και καλφτερα . Αυτό που ζγινε ιταν ότι κακυςτεριςαμε αδικαιολόγθτα και 

χάςαμε αρκετό χρόνο. 

 

 

Καταςκευή Νο 6 
Αντικείμενο καταςκευισ:  ΔΙΑΚΟΣΜΗΤΙΚΟ ΜΟΝΤΕΛΟ ΑΑΧΝΗΣ 

Ομάδα καταςκευισ: Γκολφινόπουλοσ Ρζτροσ 

Γιατί επιλζξαμε αυτό το θζμα και πωσ ξεκινήςαμε: Ηταν μια προτϊτυπθ καταςκευι κα ιτθν ιδζα τθν εδωςε ο 

κακθγθτισ μασ. Μου αρεςε από τθν πρωτθ ςτιγμι και αποφάςιςα να τθν κανω.   

Ρωσ το ςκεφτήκαμε:  Το ςϊμα και το κεφάλι τθσ ςκεφτικαμε να το κάνουμε από ανοξείδωτθ λαμαρίνα  και τα πόδια 

με χοντρό ςφρμα 2 χιλ. 

Ρρϊτεσ φλεσ: Ροια τα υλικά που θα χρηςιμοποιήςουμε  

1. λαμαρίνα 0.6 χιλ 

2. ςφρμα 2 χιλιοςτϊν 

Ροια εργαλεία χρηςιμοποιήςαμε 

1. Εργαλεία χάραξθσ: χαράκτθσ, πόντα 

2. Εργαλεία κοπισ θλεκτρικό  ψαλίδι κοπισ,  λίμα 

3. Μζγγενθ 

4. Ρζνςα 

5. Συγκόλλθςθ πόντασ 

Βήματα το καταςκευήσ: 

1. χαράξαμε ςτθ λαμαρίνα  το ςϊμα (μεγάλοσ κφκλοσ) και το κεφάλι (μικρόσ κφκλοσ) 

2. κόψαμε τα κομμάτια με το ψαλίδι και κακαρίςαμε  τα γρζηια με τθ λίμα 

3. Με ςυγκόλλθςθ πόντασ ενϊςαμε τα δυο κομμάτια 

4. Κόψαμε τα ςφρματα (πόδια τθσ αράχνθσ) και ςτθ μζγγενθ τα λυγίςαμε  

5. Στο αμόνι χτυπιςαμε τθ άκρθ του κάκε ποδιοφ για να ςυγκολλθκεί ςτο ςϊμα. 

6. Συγκολλιςαμε κάκε πόδι ςτο ςϊμα τθσ αραχνθσ 

Κόςτοσ τεμαχίου 

Α/Α Υλικό τεμάχιο Τιμι /τεμάχιο Συνολικι τιμι 

1 Λαμαρίνα -0,6 χιλ 1 0.50 0,50 

2 Συρμα 2 χιλ 2 - - 

        Συνολικό κόςτοσ: 0,50€ 

Ροιεσ γνϊςεισ πήραμε, τι μάθαμε: 

Μάκαμε να χρθςιμοποιοφμε τθ φανταςία μασ , και αποκτιςαμε μια εμπειρία ςε καταςκευζσ και τθ χριςθ εργαλζιων .  

Επίςθσ μάκαμε πϊσ να ακολουκοφμε τα μζτρα προςταςίασ ( γάντια γυαλια κλπ) 



Βιβλία ςημειϊςεισ που χρηςιμοποιήςαμε:  

Οδθγίεσ από τον κακθγθτι μασ 

 

Τι μασ άρεςε:  

Μου άρεςε που ζμακα αρκετά πράγματα για το πϊσ να καταςκευάηω από απλά κομμάτια μια όμορφθ κατςκευι, και 

πϊσ να χρθςιμοποιϊ τα διάφορα εργαλεία 

Τι ΔΕΝ μασ άρεςε: 

 Θα μποροφςαμε να το καταςκευάςουμε και καλφτερα . Αυτό που ζγινε ιταν ότι κακυςτεριςαμε αδικαιολόγθτα και 

χάςαμε αρκετό χρόνο. 

 

 
Αφοφ τελειϊςαμε τισ καταςκευζσ τισ ενϊςαμε και τισ παρουςιάςαμε πρϊτα μεταξφ μασ. Στθ ςυνζχεια και ςτο 

τελευταίο μάκθμα του project κάναμε μια μικρι ζκκεςθ ςτο χϊρο του ςχολείου μασ. Το αποτζλεςμα μασ εντυπωςίαςε 

γιατί όλεσ οι καταςκευζσ μασ άρεςαν πολφ ςτα υπόλοιπα παιδιά του ςχολείου και όλοι ικελαν να ζχουν και από 

κάποιο είδοσ.  Φυςικά ο ςκοπόσ μασ δεν ιταν να τα πουλιςουμε και ζτςι κάναμε φανταςιακζσ πωλιςεισ  και είχαμε 

ςίγουρα κζρδοσ. Επίςθσ ηθτιςαμε από τουσ «πελάτεσ μασ» τθν κριτικι τουσ και τι τουσ άρεςε περιςςότερο ϊςτε να 

κάνουμε τα προϊόντα μασ καλφτερα και πιο όμορφα. 

 

 ΣΤ. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 
 

Αυτό που ςυμπεράναμε απ όλθ τθν εργαςία είναι ότι  ςτθν αρχι υπιρχε ζνα κλίμα λίγο ψυχρό γιατί δεν είχαμε 

καταλάβει ακριβϊσ τι πρζπει να κάνουμε.  Το project ιταν μια εργαςία διαφορετικι από τα υπόλοιπα μακιματα και 

επίςθσ αυτι θ εργαςία είχε και αρκετι καταςκευι και πζραςε κάποιοσ χρόνοσ μζχρι να ςυνθκίςουμε τον καινοφργιο 

αυτό τρόπο εργαςίασ.  Αυτό που  μασ άρεςε ιταν ότι είχαμε τθν ελευκερία να επιλζξουμε εμείσ τι κζλουμε να κάνουμε 

και πϊσ να το κάνουμε. Ο κακθγθτισ απλά μασ κακοδθγοφςε και μασ μάκαινε τον τρόπο με τον οποίο πρζπει να 

δουλζψουμε. Οι ομάδεσ όλεσ ςυνεργάςτθκαν αρκετά καλά προσ το καλό τθσ επιχείρθςθσ και κάποιεσ φορζσ που μια 

ομάδα ζμενε πίςω ςτθν καταςκευι υπιρχε βοικεια από μια άλλθ. Επίςθσ αρκετζσ φορζσ ςυηθτοφςαμε για το πϊσ κα 

κάνουμε τισ καταςκευζσ μασ καλφτερεσ και πιο όμορφεσ.  

 

Σε κάποιεσ καταςκευζσ υπιρχαν λάκθ (πχ ανεμόμυλοσ ι αυτοκίνθτο) ι ίςωσ να μθν ζγιναν όπωσ ακριβϊσ ικελε θ 

ομάδα. Αυτό ζγινε γιατί υπιρχαν λάκθ ςτθν καταςκευι από βιαςφνθ, και επειδι δε είχαμε και πολφ πείρα. Επίςθσ δεν 

υπιρχε καλι οργάνωςθ και ςχζδιο από τθν αρχι για το πϊσ κα γίνει  και  αυτό ςτοίχθςε ςτο τζλοσ. Επίςθσ δεν υπιρχε 

καλι διαχείριςθ ςτο χρόνο και ζτςι δεν τελείωςαν ςφμφωνα με το χρονοδιάγραμμα του κακθγθτι. Αυτό ςθμαίνει ότι 

δεν αρκεί μόνο θ φανταςία αλλά χρειάηεται και κάποια οργάνωςθ από τθν αρχι. Γενικά όμωσ οι καταςκευζσ μασ 

τράβθξαν το ενδιαφζρον. 

 

Το οργανόγραμμα τθσ επιχείρθςθσ ζγινε μζςα ςτθν τάξθ και κάποια τμιματα όπωσ  τμιμα προςωπικοφ,marketing , 

δθμοςίων ςχζςεων  δεν είχαν  και μεγάλθ δραςτθριότθτα ςε όλθ τθ διάρκεια του project γιατί υπιρχε πάρα πολφ 

ενδιαφζρον ςτισ καταςκευζσ και ςτο πωσ κα τισ φτιάξουμε. Ριςτεφουμε πωσ ςτο 2ο τετράμθνο  τα τμιματα αυτά να 

λειτουργιςουν κανονικά και να ωφελιςουν τθν επιχείρθςθ 

 

Γενικά με τθν εργαςία αφτθ μάκαμε να αποκτοφμε ομαδικό πνεφμα και γενικά νιϊςεισ και να είμαςτε πιο ευδιάκετοι 

και πιο ελεφκεροι  και θ ϊρα να παίρνει πιο ευχάριςτα. Ξεφφγαμε από ζνα κανονικό μάκθμα γιατί κάναμε κάτι 

διαφορετικό και επίςθσ εμείσ κακορίηαμε τον τρόπο που κα δουλζψουμε αρκεί να είμαςτε μζςα ςτισ προκεςμίεσ που 

μασ ζδωςε ο κακθγθτισ με το χρονοδιάγραμμα. 



 

 

Ζ. Ραρουςίαςη 
 

Φςτερα από ςυμφωνία όλων δθμιουργιςαμε ζνα βίντεο – παρουςίαςθ τθσ εργαςίασ μασ και με τθ βοικεια του 

κακθγθτι μασ, τθν αναρτιςαμε ςτθν παρακάτω διεφκυνςθ: 

 


